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Zupbaoelg Kat oupBoAiopoi

e Av ta A kat B givat ouvoda, tote AAB= (AN B)U (B\ A).

e 'Eva urtoouvodo tou R Aéyetar F,, av eivat apiBurjonun éveoon kAewotov ouvodev. Aégyetat Gy av sivat
ap1Ouoan oL avolXT®V CUVOAGV.

e IoXU0UV OAEG 01 YVROOTEG AMO TOV ATEIPOOTIKO AOYIOP0 CUHBACEIS OXETIKA HE TIG MIPASELG AVAHEDA OF
anelpeg oootnteg. Emméov, kdvouye ) oupbaon 0 - (+o0) = 0.



1. To e§wtep1ro pétpo Lebesgue

Av | C R eivat karoto didotmpua, pe (1) cupBodidoupe to prkog tou (6nAadn m dlapopd TV AKP®V TOU av
etvat ppaypévo, +oo av dev eivatl ppaypévo).

Optopdg. 'Eotw A C R. To ewtegpuco usrpoo Lebesgue tou A oupboietar ue u (A) kar opiletar va givar

(A = inf {i'('n) ‘AcC 0 ln},
n n=1

=1
onou ta |y givar avoyta Sactuata pe nenepacucva axpa. Tumuca o u* eivar pia ovvofoovvdaptnon ue medio
optouov 1o suvauootvoio Z(R) rkar ovvoo tipov 1o [0, +0].
Ocwpnpa.

(1) Av A c B e u*(A) < u*(B) (novorovia).
) p({x}) = 0 ya kade x € R.

Arnodeln.

(1) Eow BcC U In. Tote AC U In. Emopéveg u1*(A) < Z I(In). Haipvovtag inf oto 6e&ia pédog éxoupe

n=1 n=1 n=1
10 {ntoupevo.

(2) Exoupe {X} C (X—&, X+¢) yia kaBe & > 0. Apa p*({X}) < [((X—¢&, X+ ¢€)) = 2¢ yia k4Oe € > 0. Enopévag
w({x}) = 0.
O

@sopnpa. Av o | C R eivar omotobrimote Giaotnua, wre u(1) = I(1).
Anobeifn. Yrobétoupe kat’ apxag ot 1o | eival kAewotd kat gpaypévo, dnadn | = [a,b]. Eow | € J; 4 In. To
| etvar ouprayég, apa n {ly @ N € N} éxet menepaopévn urnokdAuyn, ag movpe
d1 = (aq, by), I2 = (a2, b2), ..., In = (an, bn).
Mriopoupe va untofecoupie Ot :

e Kavéva aro ta Jk dev mepiéxetal oe karoo dAdo.
e To 8e&i axpo tou Ji eival peyadutepo aro 10 aplotepo akpo tou Jyi1, dnAadr) ta Jy eivar «Siadoyikar.

Tote £xoupe

) N N
INOEPNHCEDYCEES
n=1 k=1 k=1

—ar + (b —ap) + (b2 —ag) + -+ + (bn-1 — an) + by
>by-a;>b-a
H mapandve oxéon 1oxvet yia kaBe kaduyn tou |, eropévag pu*(l) = b—a. Twa va dei§oupe v avtiotpopn
aviodtnta napatnpouvpe ot | C (a— &, b+ €) yia xa6e € > 0. Apa
L) <l((a-eb+e¢)=b-a+2s,
yia kabe € > 0. Zuvenog p*(1) < b-a. Tedwd p*(1) =b-a
Av 10pa 1o | etvat g popers (a, b), (a, b] 1 [a,b), tote yia kd6e & > 0 apketd pikpo £xoupe
[a+eb-¢g]lcl c[ab].
Xpnotporoimviag v PovoTovia ToU e§RTEPIKOU PETPOU KAl TNV TIPONYOULIEV MEPITTI®ON MAipVOUHe
b-a-2s<uy’(l)<b-a
Enopéveg y*(1) =b-a
TéAog, av 1o | Sev eival @paypévo, tote yia kabe N € N, 1o | mepiéxet kamoo didotnpa prikoug N. And v

povotovia Tou e§RTEPIKOU PETPOU KAl TIG TIPONYOUHEVEG Tiepirtaoetg aipvoupe p*(1) > N to oroio onpaivet 6t
() = +oo. m|



Ocnpnpa (Yriorpoobeukotnta tou e§wteptkou pétpou Lebesgue). 'Eoww A, € R, ne€ N. Tote
e [U N] < Zﬂ*(An)-
n=1 n=1

Anobedn. Av p*(An) = +co yia karmoto N tdte 1) oxéon eivat pogpavrg. Yrodétoupe Aorov ot 1*(An) < +co yia
KaBe N kat éoww € > 0. Tote yia kdbe N undpyouv avoixtd Saotpata lnm, M e N, ta oroia kaAurrouv o Ay
Té€T01a MOTE

00

D o) < 4" (o) + 5.

m=1
[Tpopavag
L_J An C L_J L_J |mn%
n=1 n=1m=1
dpa
" [UAn) <D D Mam) < 2 (A + ) = D H At e o= et Dk (A,
n=1 n=1 m=1 n=1 n=1 n=1 n=1
H naparndave ox€on 10XVl yia KABe & KAl €101 £XOUNE TO {NTOUHEVO. m|
AYXKHXEIZ

(1) Aei&te 6t 1o u* eival avaddoiwto otig petabéoetg, 6ndadry yla kabe A C R xat kaBe X € R éxoupe
W (A+X) =@ (A).

(2) Eow A Cc R pe pu*(A) < oo. Acifte 6u yia xkabe € > 0 unapyxet G € R avoixtd pe A ¢ G xat
W(G) <p'(A) +e.

(3) Aci&te 611 kKGOe apPOPNOIO CUVOAOD £XeEl EEWTEPIKO PETPO UNEEV.

(4) Asitre 611 av 10 A éxet e§atepikd pétpo undév tote u* (AU B) = u*(B) yia xdbe B C RR.

(5) Twa xabe A C IR Sétoupe
v'(A) = inf {Z'('n) Ac] |n},

n=1 n=1
orou ta |y eival nuiavoiyta dactipata g poperg [a, b). Asitte ou u* = v*.



2. Metpriolpa oUuvoAa

Optopdg. 'Eoww &7 ¢ Z(R). H oucoyéveia o/ ovoualetar o-dilye6pa av
(1) Re «.
2 Aco/ = Al e m o elvar kfewot wg¢ TPOg ta cuutAnpouata).

B) Ave, neN= U An € o (o eivar kAot O¢ TEOS TG APWOUTOYLES EVAOOTELS).

Tetpippéva riapadeiypata o-adyeBpov eival oAdoxAnpo to Suvapoouvodo H(IR) kat kdbe owkoyévela tng

popong {0, A, AC, R}, orou A C R. Mua owkoyévela Siaotnpdtev (orotoudrnote turou) dev eival o-dAyebpa.
[Tapatpoupe ot pla o-adyeBpa eival KAe10T) @G IPOog T1g aplOpnoipeg Topég 10t

(o) [oe] C

n=1 n=1
Kat dpa eivatl KA1t ©G IPog OAeg TI§ 0UVOAOOEMPNTIKEG TPASELS, APKEL AUTEG va yivovial T0 oAU aplOpnoeg
POpPES.
Optopdg. Av ¢ ¢ P (R), tote 9<toupe

ae)y= [ o
of o-aflye6pa
Ccod
H 0(%) eivai n toun 0o tov o-afye6oov mou tepigyovy v €. Aéue oun o(€) napdystal and v 6.
IMpopavag n o(€) eivatl n pikpdtepn o-adyeBpa mou mepiéxetl tmy €.

Op1opog. Otouue
B =0({G:Gc R avoytd}).

H A eivar n o-dilyebpa mou mapdyetal amo tu oUKoyevela OAmv Tov avoytev ocuvdoiwv. Ta otoiela g ovoud-
{ovtat ovvofla Borel.

EukolAa propet kaveig va et ot

=o({F : F c R xAei019})
=o({l : 1 c R avoixto didotnpal)
=o({l : | c R xAetotd Sraotnpal)
=o({l : 1 ¢ R nuavoyto diaotual)

=o({l : 1 c R pun gpaypévo diaotnual).
Opiopog. 'Eva ovvofo E C R Agyetar Lebesgue petprjoo av yia kade A C R woyvet
W (A) = (ANE) + 1 (AN E).
H otkoyéveia tov Lebesgue petonjoov ouvoiov cuubodiletar ye A .
[Mapatnpouie ot yia va givat o E Lebesgue petprioio apkel yia kdOe A va éxouyie
H(A) =2 (ANE) + 1" (ANE),
801 11 avtiotpodn aviootIa 10XVUEL TIAVTIA A0 TNV UTIOIPOCOETIKOTNTA TOU £EMTEPIKOU PETPOU.
@sopnpa. H .# civar o-dfys6pa.
Amnobeln.
1) W(ANR)+u (ANR) =y (A), dpa R e .
2 u (AN EC) + u (AN EC) = (ANE) + 1" (AN E), dpa n A eival kKAe10t) ©§ POg Ta CUPMANPOUATA.

(8) ®a deifoupe 6U 1 A cival KAelo) @G Pog TG aptBufopeg evooeg. 'Eotw E,, n e N, perpriomna kat
A C R wuxov. Apou 1o E; eival petpriopo £xoupe

WA = 1 (AN Ex) + 4 (AN Er) = ' (AN Ex) + " (AN ED).
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Aot 10 Ey eivat petpriowo €xoupe
w(ANES) = (ANEL NEp) + (AN EL N ED).
‘Apa
H(A) = (ANE) + 1 (AN (E2 N E1)) + 1/ (AN (E1 U Ep)).
[Tpoxwpmviag éva Prpa akopa, and ) petpnopotna wou Ez naipvoupe
H(A) =1 (ANEL) + (AN (E2 N E1)) + 1 (AN (Es \ (E1 U E2))) + 1" (AN (E1 U E2 U Eg)).

Enopéveg peta ano N rpata €xoupe

mw:im AN Ek\UEj + A\UEk
k=1

j<k k=1

n [
ZZIM* AN EK\UEj U A\UEk

k=1 j<k k=1

1 TAPAIIAV® OXE0T 10XUEL yia Kabe N, dapa

w A2 | An B | E ||+ [AN
k=1

[oe]
j<k k=1
0

z;ﬁ[AnU B [ JE ||+ | AN B
k=1 j<k k=1
ZM*[AH Ek)+,u*[A\UEk].
k=1 k=1

(o9
Auto onpaivet ot 1o U Ex etvat petpriowpo.
k=1

Ocnpnpa. 'Eoww E, € R, ne N, va ava évo, petprjoa. Tote
o Jer)- Suen
n=1 n=1
Anoderln. Apkel va Sel§oupe ot
w [U En] > > 1 (En),
n=1 n=1
61011 1) avtiotpodn aviootta 10XVl Iavid (Urorpoodetikdtnta). Vv ropeia g anode§ng Tou mPonNyouHeEVOU

Jewprpatog 6eiape o1 yla kabe A 1oxUet
An[Ek U E,»)] +u*[A\ g Ek].

j<k k=1

(%) OEDWS

k=1

A@ou ta E, eivat &va éxoune

SNYISE=
j<k

yia kd6e K. ‘Apa av otnv (*) 9¢coupe A = U En, maipvoupe to {nrovpevo. O
n=1
Op1opdg. O meptoptopog ou u* o o-afyebpa A ovubofiletar ue 1 kar ovoualetar uétpo Lebesgue.

A6 10 TIponyoupevo dewpnud, 1o U eival pla apldpnopia pooheTiky] CUVOAOOUVAPTN oY) Pe Tiedio oplopou
wmv .# wat cuvolo tipwv [0, +o0].

@zopnpa. Kade ovvojlo Borel eivar uetproqo, éniadn B C M .
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Amobeln. Apket va ei§oupe ot kabe Sraotnua g popeng (8, +o0) eivar petprioo, 8101 N oKoyéveld TRV
Slaotnuatev avtev napdayet ta ouvoda Borel. Eoww A C R xat € > 0. Ermdéyoupe avoiytd Swaompata Iy,
ne N, étot wote

Ac U In, ZI(In) < (A) + e
n=1 n=1
Tote

(AN (@ +00)) + 1 (AN (8 +00) < Y ' (In N1 (8 +00)) + Y " (In N (—00,8])
n=1

p}
-

(I(In N (8, +00)) + I(In N (=00, &]))

e 2D

(1) < 1 (A) + &.

T
L

H napanave oxéon woxvet yia kabe € > 0, apa
K (AN (& +00)) + 7 (AN (& +00)) < " (A),
10 oroio onpaivel 6t 1o (@, +o0) eival perpriorpo. m|

Ocwpnpa. 'Eoww E,, N € N, wa axofovdia pustoropov ocvvoiov.

00

(1) Av n arxofouvdia eivar avéovoa (En C Eny1), tote 1 (U En] = limu(Ep).
n=1
(2) Av n axofouvdia eivar @divovoa (En D Epi1) kat 1o E; é€xet memgpaousvo utpoo, tote

/J[ﬁ En) = limu(En).

n=1
Amnobdeiln.

(1) @étoupe F1 = E; ka1t Fjy = En \ Ep-1 yia N> 1. Ta Fj eivat ava o §Eva kat mpopavag

CJe-U)re
n=1

n=1

‘Apa

) o o0 N N
u[U En) - u[U Fn) = > u(Fa) = lim > u(Fy) = lim u[U Fn] = lim u(En).
n=1 n=1

n=1 n=1 n=1
(2) H E; \ E, eivat avgouoa kat

O(El N En) = El N ﬁ En.
n=1 n=1

Enopéveg aro 1o (1) éxoupe

00

,u[El () En] = limu(Eq \ En).
n=1
AMAG 1o pétpo tou E; sival menepaopévo, dpa

o 00

u[El N ﬂ En] = u(E1) —p (ﬂ En] & p(Ex N\ En) = p(Eq) — p(En),

n=1 n=1
Kdl T0 OUPIEPAOoa EMETAL.

AYKHXEIZ
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(1
2

3)

4

(5)

(6)

@

(8)

)

(10)

(11)

Aeite 01t K&Oe 0UVOAO Pe e§WTEPIKO PETPO PNSEV eival PETPHOIHO.

Eow E € # xat A C R oo oote u*(EaA) = 0. Asifte ot 1o A eivar petprjorpo. EAA eivatl n
ouppetpiky Sagpopd v E kat A 6niadn to ouvodo (E N\ A) U (AN E).

Aei€e 6t yia xabe A Cc R undpyxet E perpriono, tétoo wote A € E xat p*(A) = u(E). (Yrodedn:
Xpnotpornoote Vv AoKNon 2 g IIPONYOUHEVIG EVOTITAG.)

() AeiSte 011 KABe PN-KeEVO AVOLXTO GUVOAO £Xel YETIKO PETPO.

(B) Eoww Q = {0y : n € N} pia apibpnon v pnov. @étoups

* 1 1
o=l s 2).
nL:J- 2n 2n

AeiZre 011 u(GAF) > 0 yia kabe kAe1otd cuvodo F.
'Eoww Ep, N € N, ma akoAloubia Petprioipiov 0UVOAGV TETO1d WOTE

(a) y[O En] < o0,

n=1
®) UmEmszEmzA-
n=1m=n n=1m=n

Asitre ot u(A) = limu(Ep).

Eoww E € .Z. Asi&te 611, pe 10 oupBoAiono mg aoknong 1 tng npornyoupevng evotnag, E + X € A
yia kafe X € R.

Eoww E € .# pe nenepaopévo pétpo xat A € E. Aei€te 6 1o A gival petprjoipo av kat povo av
H(E) = (A + 1 (E N A). (Yoden : Xpnowonowwviag tv doknorn 3, Bpeite B perpriomio tétoio oote
A c Bc E xat g*(A) = u(B). Ztn ouvéxela beire o (B \ A) = 0, dpa 1o A eivat petprioo.)

'Eoto Ay, N € N, pa av§ouoa akodoubia ouvodev (0X1 Kat’ avaykn PeTprotpev). Asi§te ot

u [U An) = limu*(An).
n=1

(Yriodeldn: Av ta A, eivat petpriopa tote yvopidoupe, amod 9eswpia, Ot n mapandve ox£orn 1o0XUEL
Xpnowpornoote t®paA v aoknon 3.)

Eotw A C R tétowo oote 0 < p*(A) < oo ka1 0 < @ < 1. Aei€te 6t unapyet avoiyto didompa | téroto
oote (AN 1) > al(l). (Ynodedn: Bpeite éva avoixtd ouvodo G tétoio oote A C G kat au(G) < u*(A).
Cpayte 1o G oav apiOpromn éveorn §Evev ava duo avortov Stactpdtev. To ntovpevo | eival karoo
arod auvtd.)

Eotw A,B C R tétoa wote inf{la—b] : ae€ A, b e B} > 0. Acire 6u u*(AU B) = u*(A) + u*(B).
(Yriodedn : H unoBeon ouverndyetat ot uniapxouv éva petadu toug, avoixtd U, V téroia wote A C U,
B c V. Bpeite E petprionpo téroo wote AU B C E ka1 p*(AU B) = u(E). @zwprote thpa ta ovvoda
ENnUxatENV)

Eoto A C R. Ta xdbe r > 0 Sétoupe f(r) = w* (AN (-r,r)). Asilrte 6u n f etval opotduoppa cuvexrg.
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3. H ravovirotnta tou pétpou Lebesgue

O@sopnpa. Eotw E C R. Ta axofovda sivar icodbvvaua.
(1) To E eivar perorjopo.
(2) I'a kade & > 0 unapyet G avoyto ue E c G karu*(G\ E) < &.
(38) Yrapyet éva Gs ovvoio Aus E Cc Axaru* (AN E) = 0.
Amnodeiln.

(1) = (2) Yrobétoupe rat’apxfv ott u(E) < 00, Ao v doxknon 2 tou guddadiouv 1, untapxet G C R avoiytd pe
E c G xat u(G) < u(E) + &. AAAG tote u(G \ E) = u(G) — u(E) < &. Av 1opa u(E) = oo, 1618 ypdPpoupe
10 R oav apiBunomn éveon &Evav ava duo gpayuévev dtactnpdtev In, N € N. Tote u(E N 1,) < oo,
dapa ano ta nponyoupeva, vrapxet Gy avoixto pe EN 1, € G, xat

MG~ (EN 1) < =

®¢toupe

Tote to G sivatl avoiyto, E ¢ G kat

(G E) Zﬂ[OGn\ O EnN In] Su[O(Gn N(EN In))] < iu(Gn N(ENT)) < i % =&
n=1 n=1 n=1 =1 ]

(2) = (3) T xabe N undpyet Gy avoytd pe E ¢ G, xat u*(Gy \ E) < 1/n. ®éroupe

n=1

Tote 1o A etvat G, E C A xat
1
H(ANE) < ' (Gh N E) < -

yia kd6e n. Apa (AN E) =0.
(8) = (1) Exoupe E = AN (AN E). To A sival petpriorpo 816t sivar Gs, apa Borel. To A\ E eivat emiong
HETPAoO0 51011 £xel PNBeVIKO e§wTePKO pétpo. Apa 1o E eivar petpriowpo.
O
To mponyoupevo Yempnpa Agetl 0Tt KABe PETPOTO0 CUVOAO PTTIOPEL va TIPOOEYYoTEl (WG TTPOG TO PETPO) ATIo
avoiyta urmepouvodd tou. H 1810tta avt) ovopddetal Kavovikotta. Xto ernopevo dempnpa BAeroupe pa
1oXUpdTepn popdr) kKavovikotntag : Kdbe perpriotpo ouvoldo pe nienepaocpévo pérpo eivat «repimou ioo» pe pa
MEMEPAOHEVT Vo) SEvaV avd 6U0 Slaotnudtev.
O@copnpa. 'Eotw E ustprjowo ue nenepaousvo ustoo. Tote yia kade € > 0, undoyouvv féva ava 6vo avota kat
epaypéva daomuata li, 1o, . . ., 1y, é01a wote
n
u [EA U Ik) <e.

k=1

Anoden. Xpnowonoioviag 1o nponyoupsvo dedpnua, Bpiokoupe G avoxtd pe E ¢ G kat u(G \ E) < &.
Tpagpoupe topa 1o G cav apdunon éveoon Eveov ava duo avoixtov dractuatev ly, kK € N. To G éxet

TIETIEPACHEVO PETPO, Apa
D ul) = u[U lk] = u(G) < .
k=1 k=1

Enopéveg urndpyet N t€1010 wote

o

INIORE

k=n+1

11



Apa

,u[EALnJIk] M(E\Olk]+p(0h(\ E] S/J[G\ Olk]+,u(G\ E)
k=1 k=1 k=1 k=1

ﬂ(U |+ (G NE) = > u(l) +u(G\ E) < 2=.
k:

=n+1 k=n+1

AYKHXEIZ
(1) 'Eoww E c R. Ta akodouba eival i1ooduvapa.
(@) To E eivat perprjopo.
(B) Ta xaBe € > 0 unapyet F xkAewotd pe F C E xar x*(ENF) < &.
(y) Yrmapyet éva F, ouvodro B pe B E ka1 p*(E N\ B) = 0.
(2) 'Eow E c R petpriowo. Aeite 6m

u(E) = sup{u(K) : K c E, K oupnayég}.

12



4. MeTp1jolleg OUVAPTHOELS

Ao topa kat oto €&rg, 9a emrpénovpe otg H1APpopeg CUVAPTACELS VA TIAIPVOUV TG TIHEG 00, KAVOVIAG T
oupBaon 0 (x00) = 0. O Adyog yia v «aubaipeoiar autty 9a @avei dtav opicoupe to oAokAfpepa Lebesgue.
Eriong, av ot f, g eival cuvaptrijosig kat 1o a karnoog apiBuog (1 +£00) 9a xpnotponolovps cupBoAIoHOUS OTIOG

{f>a}, {f=a}, {f<g...

yla ta ouvoda
{x: () >a}, {x: f(x) =a}, {x: f(X) <g(x)},
Ze avaloyia pe Tov 0plopo g OUVEXELAG, £XOUNE TO aKOAoubo.
Optopdg. Mia ovvdptnon f : E — [—co, +00], E € ., ovoudletar uetprjowun, av to ovvofo {f > a} eivai uetprioo
yua kade a € R.
O@cwpnpa. Ta axddovda sivar ivodvvaua.

(1) H f eivar perprionn.

(2) a kade @, 1o {f > a} eivar perorjorpo.
(8) Ia kade a, 1o {f < a} eivar uerpriowo.
(4) Ia kade a, o {f < a} eivar perorjoyo.

Anodeln. Eoww E € 4 1o nebio opiopou g f.

1) = @) {f za}:ﬂ{f >a—%}.
.

2 = @) {f<al=Ex(f>a).

{f<a+ 3

@ =0 {f>a=E{f <al

=

38

B =4 {f<a =

O

@sopnpa. Eotw € € R kai f, g mpayuatxss (ue mebio tipuodv o R), ustpriotueg, pe xowo mebio opiopov. Tote ot
f+c, cf, f +9, fg etvar ustorjoec.
Amnodeiln.

o {(f+c>al={f >a-c}, apan f + C eivar perprompn.

a
e AvC> 0, tote {cf > a} = {f > E} apa cf perpriomun ano tov optopod.
Av c =0, tote cf =0, dpa cf perprion and mv doknon 2.
a
Av € <0, tote {cf > a} = {f < L apa cf perprioman amno to mponyoupevo Ssmpnpua.

o {f+g>a}={f>a—g}=U{f>r>a—g U(f>r {g > a—r}), to onoio eivai petpropo oav
reQ reQ
apldprnomn éveon Petproti®v ouvodev. Apa n f + g elvat petpriomn.

e 'Exoupe ot
1
fg=Z(f+9°-(F -9,

apa apkel va deifoupe 6t av pia cuvdaptnon h etval petpriomn, tote Kat n h? eivat petprjown. Ilpdy-
patt
IRw av a< O

{h? > a) = ,
th>+aluth<-+@), avax>0

KAl T0 OUPIEPAOIA ETETAL.
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To mponyounevo Ysnpnpa e§axkodoubsi va 10xUstl av ermrpséyoupe otig f kat g va maipvouv tg tipég +00. H
povn dagopd sivat 6u n f + g dev opidetatl ota onueia émouv, yia mapddeypa, f = +oo0, g = —c0.
@sopnpa. 'Eoww fn, N € N, wa axofovdia petprouov ovvaptrioeov ue kowo nebio opiouov. Tote
(1) sup fn puerorionn.
(2) inf f pevorjoyn.
(3) limsup f, perorjown.
4) liminf f, pueroriown.

Amnodeln.
(1) {supf,>a}= U{fn > aj.
-1
2) inf fq = - sup(i fn), xat 1o ouprnépaopa énetat and to (1).

(3 limsup f, = il;lf (sup fk), Kat 1o oupriépaopa énetat anod ta (1) kat (2).
k>n

(4) liminf f, = sup Lnf fk), Kai 1o ouunépaocpa énetat and ta (1) xat (2).
n >N

O

Op1opog. Av uia 1610tnTa 1y Uet TavtoU eKT0g anod £va oUvoAo UEtpou UndE, 10te Ague OtL N 1510TNTa vt 1oxUel
oxebov avtouv.

INa napddetypa n XapakinplotiKy oUvApTno1) TV pNIev eival oxedov raviou ion pe pndév, 610t 1o oUuvoAo
1OV PNTIOV aplOpoV £xel PETPO PNBEV.

@sopnpa. 'Eoww f, g svo ovvaptroeig pue koo nedio opiopov. Av n | eivar petorion kai f = g axedbov navwov,
0t kKat N g glvat petproyn.

Arnobei{n. 'Exoupe
{g>al=({g>ajn{f=ghu(g>an{f zg) =({f >an{f =gh)u(g>aln{f #g)).

Ly napanave ékepaot, o {f > a} sivar perprjopo and undbeon. To {f # g} eivar perprioo &6 €xet
nndeviko pétpo arno undbeon. Apa katto {f = g} = EX{f # g} eival perprjopo, énou E 1o koo nedio opiopov
wov f,0. Tédog, to {g > a} N {f # g} eivat petpriopo 61611 cav UTOGUVOAO GUVOAOU e PNBEVIKO PETPO, EXEl KU
autd pndeviko pérpo. Apa to {g > a} eival petpriotpo. O

AXKHXEIZ
(1) 'Eote f petpriomun. Asigte 611 10 ouvodo {f = a} stvatl petprioo yia kdbe a € [—oo, +o0].
(2) Aci&te 611 01 oTaBePEG OCUVAPTHOELS Eival PHETPHOTHES.
(3) Aeigte 6T n XAPAKINPEIOTIKY] CUVAPTN O £VOG OUVOAOU £ival PETPTOTI AV KAl POVO av To oUvoAo eivat
HETPIOHO.
(4) Aei&te 611 KGOe ouvVeXTG OUVAPTNOT £lval PETPT|OTUT.
(5) Acei&te 611 kKGOe povotovny ouvaptnon eival PeTpHon.
(6) 'Eote f, mia akodoubia petprioipev cuvaptosav (pe Kowvéd nedio oplopou), n onoia cuykAtvel katd
onueio oxedov nmaviov oe pia ouvaptnor f. Asi€te 6t n f eivar perproman.
(7) Aei§te 01l 0 OUVOAO TV ONPEIRV Yia TA Oroia T0 OP0 Plag AKOAouBiag HETPHOIN®V OUVAPTHOEDV
UTIApXEL, €lval PETPLO10.
(8) Acifte 6t av n f eivar petprjorun kat o B eivat éva ouvodo Borel téte w0 f~1(B) eivar petprjorpo.
(9) 'Eote f petpriomn, tétola oote u({|f] < +o0}) > 0. Aci€re 6t undpyet GUVOAo SeTiKOU PETPOU TIAV® OTO
oroio 1 f eival ppaypévn.
(10) AciSte 611 n mapdywyog pag Mapay®yiong ouvaptnong eivatl petprjowan.
(11) Eow f ouvexnig kat g petpriomun. AsiSte 6 n ouvOeon f o g eivatl petpriown.
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5. To ouvolAo rat n ouvaptnon Cantor
KdaBe apiburiopo ouvvoro €xet pérpo pndév. To avtiotpogo Sev woxvel. @a deifoupe 6T unapyel ure-
paplOpnopo oupnayég ouvodo pe pndevikd peérpo. H kataokeurn yivetat oe dadoyxika Pripata kat eivat 1)

akoAoubn.
210 mipwto Brpa xepidoupe to didotnua | = [0, 1] os tpia Sradoyikd dractrpata icou prKoug.

I:[0,1]:[O,%}u(%,g)u[g,l}.

[Metape €&w 10 peoaio, kat £tot aro 1o | pévouv 2 EEva xkAeota Saotpata prjkoug 1/3. Ta ovopdaloupe lg, 11

Kat 9étoupe

1
3
AnAadn to | mapdyet éva «aplotepdr Stdotnua lp, kat éva «degi» draotmpa lj.

Y10 devtepo Bripa, kavoupe to 1610 ota daoctrpata lg, 1. Ta xopiloupe ota tpia

SN

o[- B8 [5]

Kat retape 5o ta peoaia. Ao 1o | €xouv peivel topa 4 &Eva khewotda Swaompata prnkoug 1/9, ta omnoia
ovopdoupe loo, lo1, 10, 111. ®étoupe

1 21 U 27
9 9’3 3’9

'Onwg KAt oto mponyoupevo Brpa, to lg mapdayet éva aplotepo Siaotpa lgo, kat éva dedi didotnpa lpg . Opoing

C, = [O, U

2
é,l} =lgUlj.

8

U Ul=,
9

CZZ[O 1}=|00U|01U|10U|11.

xatto l7.

Tuvexidoupe e tov 1810 TpdMO. ZTo N Brua, amnod o | éxouv peiver 2" Eéva kAsiotd Saotpata urxoug 1/3".
Ta ovopdoupe lg,..g,, di,...,dn € {0,1}, kavovtag ) oupBaon ot kabe Sraompa lg,..q, , TOU IPONYOUHEVOU
Brijpatog rapdayet to aplotepo lg,..d, ,0 Kat o 8eéi lg,..d, ;1. Oétoupe

Co= | laa,

dy,...,dne{0,1}
|
E h |
r P ~ 1
e ~N
7 ~N
7 ~
7 ~N
7 ~
e ~
7 ~
7 ~
7 ~
lo .~ S~
E & ] E 3 ] Ci
/ \ / N\
/ \ / \
/ \ / \
/ \ / \
/ \ / \
/ \ / \
—£— ] % B 02
loo lo1 l10 l11

o epepl g L)

n=1 n=1 [dy,..., se{0, )N Ln=1
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orou {0, 1N eivar 1o oUvodo dAmv oV akoAoubidv ot épot tev oroiwv eivat 0 i) 1. To C eival cupnayég kat
ovopddetat ovvodo Cantor. Iapatnpoupe 6t yia kabe S € {0, 11N, 1 | s0)-sny. N € N, eivar pia @bivouoa
akoAoubia KAe10t®V dlaotnpdiov, T0 PNKOG TV Oroiev Teivel oto pundév. ‘Apa 1 topn

ﬂ Is(l)-»-s(n)
n=1

eivat povoouvodo. ‘Etot o C eivat 1 éveon 6Aev autdv tev povoouvodev. Eriong av St € {0, 1N pe s# t, wote

ﬂ Is)--s) N ﬂ lt@)-t) = 0.
n=1 n=1

Auté onpaivet ot to C épxetat oe 1-1 avuotowia pe to {0, 1}N, to oroio yvepioupe ot eival untepaplOprotpo.
Mévet va 8sioupe 6t 1o C £xet pérpo 0. Ilpdyuatt, o Cp amotedeitat and 2" &Eva daotpata prikoug 1/3",
apa u(Cp) = (2/3)". Enopévag u(C) = limu(C,) = 0.

®a XpNOoIOIIo|C0UHE TOPA To ouvolo Cantor yia va opicoupe pia «rtabodoyikrp aviouod, ouvexr) Kat eIt
ouvaptnon f : [0, 1] — [0, 1].

Eow J', ne N, i =12, ..,2"1, 1a avotd Sactipata mou adaipoljie oto N Prija NG KATAGKEUNS
T0U ouvodou Cantor. YroBétoupe ot ta Saotipata autd £€xouv aptBpn6ei pe tétoto tporo £tot wote 1o J' va
Bpioxetat apiotepd tou J' ;. Av X € [0, 1] \ C, 6ndadn av 1o X avrket oe karowo J'', téte Hétoune

i+1°
2i-1
2n

f(x) =

IMa ta unddoa X 9€toupe
f(X) = sup{f(y) : ye[0,1]\C, y<x}, f(0)=0.

0.8
0.6
0.4

0.2

0.2 0.4 0.6 0.8 1

Etoin f eivat otaBepr) oe kdbe éva and ta avoixtd diactrpata rou anotedovv to ouprArpepa tou C oto [0, 1].
H f ovopdietat cuvaptnon tou Cantor. Mropet kaveig va 6et 6t eival avouoa, cuvexrng kat eri. H cuvdptnon
aut Sa xpnotpornoindel apakdat® yla va opiooupe éva PeTpriolpio ouvolo to oroio dev eivatl Borel.

AXKHXEIZ

(1) Amobeite v tpitn wWotTa Oty oX€oT (*).

(2) Av 8ev 10 yvapilete, Seifte 611 10 ouvoro {0, 1N eival unepapOufoo. (Yrodedn: Ymobéote out
{0, 1N = {s, : n € N} kat 9ewpriote tv akodoubia S= (1 - (1), 1 - 5(2),1 - s3(3),...).)

(3) Acigte 6t 1o C dev éxel pepovepéva onpeia.

(4) Aei§te 611 kGBe KA£10TO OUVOAO XWPIg pepovepéva onueia eivar unepapidprnowo. (Yriodedn: 'Eva
TETO10 OUVOAO IEPLEXEL €va oUVoAo «turtou» Cantor.)

(5) Asitte 611 n ouvdptnon tou Cantor sivat cuvexng. (Yrodei€n: To ovvodro f([0, 1] \ C) anoteAsitatl ané
6Aoug toug duadikoug pntoug, dapa stval ukvo oto [0, 1]. Topa, T eidoug acuvéxeieg propet va éxet
Hia avouoa ouvaptnon;)
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(6) Aei&te 6T n ouvdptnon tou Cantor eivat oxebov avioy nmapay®yiotin, Kat 0t 1 mapdyeyog tng ivat
oxedov tavtou pndév.
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6. To 9sdpnpa Steinhaus Kat KANOlEG EPAPHOYEG TOU

To akoAouBo Sewpnpa eival 1o facikd anotédeopa autng g evotntag Kat Aéel 0T ta onpeia evog ouvolou
pe 9eTKO PETPO UAOITOI0UV OAeg T1g HUVATEG AITOOTAOEIS O KATTO10 diaotnpia.

O@zmpnpa (Steinhaus). 'Eotw E ¢ R petonowo pue 9etiko pepo. Tote unapyet 6 > 0 €010 wote

(-6,8)cE-E={a-b:abeE}.

Amobefn. Ano v doknon 2 g evomnrtag 3, vndpyxet K ¢ E cuprnayég pe p(K) > 0. Ano v kavovikotnta
tou pétpou Lebesgue, untdpyet G D K avoixtd pe u(G) < 2u(K). Ta K xat GC eivar &éva, 1o K ouprnayég xkat to
GC xAeroto, apa €xouv 9sukr) anootaor), ag rovpe 6 > 0. Eropévag K + X € G yua kabe [X < 6. [paypat, av
uriipxe Y € K tétoo wote y+ X ¢ G, 10t

S<ly—-(X+y)l=1IxX <6,
atoro. IMapatnpoupe topa 6t K N (K + X) # 0 yia xkabe |X| < 6. Alagopsuikd yia karoio X Sa eixape

2u(K) = p(K) + p(K + ) = p(K U (K +x)) < u(G),
10 oroio etvat atoro. Emopéveag E N (E + X) # 0 yia kabe X < d, to oroio eivat 100dvvaypo pe 1o ot (-6, ) C

E-E. O

'‘OAa ta uroAouna anoteAéopata autng g evotntag eivatl epppoyEg tou Sewprpatog Steinhaus

Ocnpnpa (Vitali). Kade ovvoio Ieticol UETPOU Tieplex el £va Uun UETPOUO OUVOSO.

Anodeién. Ta kabe X, Y € R Aépe o6t 10 X gival 1w0oduvapo pe 10 Y kat ypdgoupe X ~ Y, av X —y € ). Eukoda
eAéyxoupe ot | ~ eival mpaypatt pia oxéon wooduvapiag. Andadn yia kabe X, Y, Z €xoupe
o X~ X
e X~YOSY~X
e X~Yy&Yy~2=2Xx~2
‘Etot 10 R Siapepiletatl oe pia owoyévela &Evov ava 6uo kAdoenv wooduvapiag {E, @ a € 1}.
R=|JE.
acel
IMapatnpriote 6t ta E, sivat tng popong X + Q, sropéveg to | mpénet va sivar uniepapibpropo. Xpnotpo-
rowovtag 10 ASiopa g Ermdoyng, propoupe va ermdéfoupe akpBwg éva otoixeio X, ard xkabe E, xat va
oxnuatiooupe 1o ouvoro V = {X, : @ € |}. Tote
R={J@+V).
el
"Eote topa ot urrjpxe Karowo A € .Z jie 9euk6 PETPOo TET010 (OoTte KAOs UTTOOUVOAO TOU va £ival PeTprotuo.
Agou
A={Jl@+v)nAl
e
undpyet q € Q téroo wote u((q+ V) N A) > 0. And 1o dewpnua Steinhaus uvndpyet § > 0 této10 dote

(-6, c((@+V)NA -((g+V)NA c(+V)-(g+V)=V-V.

Erméyoupe topa éva pun pndeviko pnid I € (=6,6). Tote I = X, — X3 yia karmowa @, 8 € | pe o # B. Andadn
Xy ~ Xg. AUTO onpaivel 6Tt 1a Xy, Xg avkouv otnv idta kKAaon woduvaniag, droro. m|

Yridpxouv kat dAAeg «KATAOKEUES) 11 HEIPNOTHAV OUVOA®V. ‘'OAeg XPNOIOITOI0UV € OUCIAOTIKO TPOTTO TO
A&iopa g Ermmdoyng.

Osopnpa. Yrdaoyet uetpnotuo ouvoio to onoio dev eivar Borel. Anjabn B & M .

Anoéen. Eotw C 1o ouvodo Cantor kat f : [0,1] — [0, 1] n ouvdpton Cantor. ®smpoUpe T GUVAPTHON
9:[0,1] = [0,2] pe g(x) = f(x) + x.
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0.2 0.4 0.6 0.8 1

H g sivat ouvexrg, yviola avgouoa kat emi. loyxupilopaote 6t 1o g(C) €xet Seuko pérpo. Ipdypat, £ote
Jn = (an, bp) ta &va ava vo dlactpata nou anotedovv 1o cuprdfjpena tou C oto [0, 1]. H g eivat ouvexng
kat augouoa, dpa 1o g(Jp) etvar didompa pe axpa g(a,) kat g(by). Zuvernog, u(g(dn)) = f(bn) — f(an) + by — an.
AMAG 1 T etvat otaBepn) oto (an, bn), apa f(an) = f(bn). Emopévag u(g(dn)) = bn — an = u(Jn). Apa

p(Q(C)) = 2 - (g0, 1\ C)) = 2~ [g[U J]]

n=1
=2- ) p(g) =2 ) u(I) =2-p([0.]C) = 1
n=1 n=1

Agpou 10 g(C) éxer 9etkd péTpo, mepiéxel éva pn HeTprotpo ovvodo A, @étoune thpa h = g, To h(A) =
g 1(A) c C eivat petpriotpo 6161 eival unootvolo cuvodou pe Pndevikd pétpo. To h(A) dev eivat Borel 81611 av
Atav, e and v doknon 8 g evottag 4, o A = h™1(h(A)) 9a fitav petpropo. O

H Unapén petprionov ouvodev ta oroia Sev eival Borel propei va arobeiytel, éupeoa, wg €§ng (av dev
Eépete Yewpia oUVOA®V ayvor|ote autrv v apaypado). Xpnotporoloviag UIEPTIENEPAOHEVT] EMAYOYT], AIT0-
Bewvuetal ot o mAnBapBpog g A eivat 2% = ¢, A’ mv dAAn, 1o ovvodo Cantor éxet mAnBapOPo ¢ Kat
pétpo 0. ‘Apa 6Aa tou ta uroouvoAa (2° to mAnBog) eivatl petpriopa. Zuvenog n # €xet mAndapidpo 2°. Agou
¢ < 2°, oupnepaivoupe 6T undpyouv petprjotpa un-Borel ouvola. v mpaypaukow)ta, o rysipnua avto
Oelyvel 0T «ta Teploootepar petpriotpia ouvola 6ev eivat Borel (pe tv i61a évvota, «ot Ieploootepo mpaypatikol
apBpot dev etvat pnroi).

H tedevtaia epappoyn tou Sewprjpatog Steinhaus eivat pdAdov avarnaviexn kat apopd tig AUoelg g
ouvaptnotakng giowong F(x+Yy) = f(X) + f(y).

@zopnpa. Eoww f : R — R perpriowun téroia wote f(X+Yy) = f(X) + f(y) yia kade X,y € R. Tote undpyetc e R

étor wote f(X) = cx.

Anodeln. Twa kaBe m n e N éxoupe

nf(%”): f(?)+---+f(m): f(%”+---+?)= F(m)

n

N —
N @opég N @opég
= f(L4-+ 1) = F() +---+ F(D) = mf(D).
m @opég m gopég

Andadr f(m/n) = f(1)m/n yia m, n guowkoug. Tpogpavag f(—X) = —f(X) dpa n mponyounevn oxéon 1oxvet Kat
yla M axépaio, to onoio onpaivet étt f(X) = Xf(1) yia xabe X € Q. Tapatnpriote topa 6T

R = _Jifl<m),
M=1

apa untdpxet M tétoto dote 1o ouvodo A = {|f| < M} va éxet Seto pérpo. Enopévag and to 9edpnpua Steinhaus,
undpyet 6 > 0 téroo wote (—6,6) € A— A. 'Eote topa X € R. Ta kdBe N € N emdéyoupe éva pnio My £101 dote
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X —rp| < §/N. Auté onuaiver 6t [N(X —ryp)| < 6, dpa N(X—Tr,) € A— A. Zuveniwg N(X — ry) = ay — by ya xamowa
an, by € A. 'Etot amo tov optopoé tou A, £xoupe ot

[E(N(x =)l = [f(an — bn)l = [f(an) — f(bn)l < [f(@n)l + [ (bn)l < 2M.

Apa [f(X=ry)| < 2M/n. Kat £tot naipvoupe

) = xF D)1 = 110 = rnf(1) + rnf(1) = xF (DI = 1) = f(ra) + (rn =) F(D)

= 11010 + (1 = X F(D1 < 110 )l + = rallF(@) < 24 LD

H napanave oxéon oxvet yia kdbe N, apa f(x) = xf(1). m|

TUpg®va He 1o mponyoupevo dsdpnua, ot povadikég perprjotpeg Avoeig mg fF(X+Yy) = f(X) + f(y) etvat ot
YPauuikég ouvaptioelg. Av kaveig unobéoet ot n f eival ouvexng (kat ox1 armdog petprioun) tote N anddeidn
efval pia eUKOATN AOKNOI AMEIPOOTIKOU Aoylopou. Art v dAAn arnodeikvuetal 0Tl UTIAPXOUV HI) PETPOIES
ouvaptroelg ot oroieg kavortotouv v f(X+Y) = f(X) + f(y) (@oxnon 5).

(1
2

3
4

(5)

AYKHXEIZ
Bpeite ta ouvoda N =N, Q — Q xat (R \ Q) — (R \ Q).
[poorabriote va urodoyioste (1] va paviéwete) 1o ouvoro C — C, émou C 10 ovvodo Cantor. Ti
napatnpeite ;
Tati xpewadetat 1o Afiopa tng Emdoyng oty anodeln tou Sewprjpatog Vitali;
®swpoupe 1o R oav dtavuopatko xopo e tou @, xkat éotw B pa Bdaon tou. Ermmdéyoupe By € B xat
9¢toupe A = (B\ {Bo}) (to ouvolro dAwv tov ypappikov cuvduaopov otorxeiov tou B\ {Bp}). Asilte 61
1o A 8ev eivat petpriopo. (Yriodedn: [Mapatnprote ot

R =[_J(@8o+A),
Qe
dpa KATo10 arod 1a oUVoAd TG VOGS AUTHG MPEMEL va €Xel JeTIKO PETPO. XPNOOIIooTe TOPA TO
Yewpnpa Steinhaus.)
Aeitre out n f(x+y) = f(X) + f(y) éxer pn perpriopeg Avoeig. (Yrodeidn: Oswpriote, OMmg otnv
mpornyoupevn aoknor, 1o R cav Siavuopatkéd xmpo emi tou Q. Av B eivat pa Baon tou, opiote v
f apxikd mave ot B pe katddAndo tpomo. Tin ouvéyela snekteivate v f o’ 0AdoxAnpo to R).
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7. To oAorAfipopa Lebesgue pun apvnTiROV oUvapTHOE®V
Oplopog. Mia mpayuatiky, UETproyr ouvdotnon n onola Taipvel TEnEpacpuevo TANdog v, ovoualstat amin.

[Mapatpriote 6tt KABe aArmAr] ouvaptnon ¢ eival Ypappikog ouvduaopog XapaKINpPloTIKOV OUVAPTI|OEDV
PETProN®V ouvodwv. [lpaypatt, av ag, ag, . . ., 8, €ival ot S1IAKEKPIPEVES TIHEG NG ¢ Kal YEooupe

A ={p =g},

n
¢=) aa.
i=1

H napanave ékppaocrn ovopdletal kavovikn avarapdotaon g ¢. Ta A elvat ava §vo $éva kat KaAurouy to
R. Av ertutdéov, ¢ > 0, 9étoupe

01e

() = " ap(A).
i=1

AaoBnukd, n moodtna autr ekPpadel 1o epBadod avapeoa ot YPAPIKI mapdoton g ¢ Kat tov agova X
(nixog Baong=u(A)), typog=a)).
Opopdg. 'Eoto f un apuvnun, petprioun. Gctouue

ff(x)dx:ff =sup{l(¢) : ¢ = 0 arin, ¢ < f}.

To f f ovopalerar ofoxAnpwua (Lebesgue) g f.

Av 10 E gival xamoto petprjoppo ouvolo, tdte 10 odoxArpeua g f mave oto E opidetatl va sivat

f f = f fXE-
E
[Mapatnpnote ot f dx = u(E). H yeopetpikny eppnveia tou oAokAnpmpatog sivat 1 i61a pe autijv tng noootag
E
f ¢ =1(9).
I(e) < f ¢.

n
0= 3,
i=1

1 Kavovikn avarapdotaot) g ¢. EmAéyoupe pia ardrn ouvdpinon 0 < ¢ < ¢ pe Kavovikn avanapaotaot)

m
Y= Z ijBj‘
=t

| mapanave.

O@zopnpa. 'Eoww ¢ > 0 anjn. Tote

Amnddeiln. Apou ¢ < @, £€xoupe

Avtiotpoga, £0T®

Tote
@)= biu(B) =) bju[U(Bj n Aq)] = > bju(B; N A).
j=1 j=1 i=1 0]

Zto napandve dBpotona, av karow u(Bj N Aj) etvar pn undevikd tote ta Bj xat A éxouv pn kevr) topr. Idve
oto Bj n ¢ maipver v upn by, nave oto A i ¢ naipvet v tan &. Agov ¥ < ¢, £xoupe 6u by < &, apa

I(y) < Zla ;y(sj NA) = ;ay[g(sj N A—)] = ;au(m = 1(¢).
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IMaipvovtag SUP @G oG ¢ oTnyv NApardve oxXEor, EXOUHE

f¢s|(w)~

ZUpe®VA PE TO TIPONYOUHREVO de@Pnia PIOPOUTE va ayvornooupe to oupBodiono | (@) xkat va ypayoupe yia

f f= sup ®.
>0 armr)

o<f

O

f un apvnuxs, petprionun

Ocwpnpa. Eotw (p, ¢ > 0 anjeg. Tote

(1) f Z au(A NE) yiaxade E € A (taa kar A givar nwg otnu kavoviky avanapdotaon mge ¢).
i=1

(2)f cp=ftp+fgoyza;ca’3£A,B€///prﬁB=(D.
AUB

¢ yia kade a > 0.

o [ -
(4) f(cpw) fso+f¢/

Amnobeiln.
(1) Exoupe

n n
E = Z AXYAXE = Z A XYANE-
i=1 i=1
‘Apa

j;<p=f<p)cE=ian:aw(AmE)-

(2) Xpnowornowoviag to (1) maipvoupe

fAuBso=izl:am(Aiﬂ(AUB))=izllam(AmA)+izl:am(AiﬁB)=j;so+fB<p

(3) H xavovikr) avanapdotaon g ay eivatl rpopavag Z agiya. apa
i=1

faw = > aau(A) =a ) au(A) = af«p-
i=1 i=1
(4) 'Eotww
Y= Z bivs;
i1

1] KAVOVIK1 avarapdotaon mg . Ta ouvoda A N Bj etvat avd dvo §éva kat kadurmrouv 1o R. Emiong,
rnave oe kabe Aj N Bj (av 8ev eivat kevo), 1 ¢ + ¥ maipver v tpn g + bj, €101 xpnowponowviag ta (1)

Kat (2) maipvoupe

[rn- fu PRETE Zj fA EUE Zj(a +b)u(A N B)

= ZaZy(A' N Bj)+ijZ/~l(Ai N Bj)
=1 =1 =1 1=l
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ﬂ[LmJ(Ai n B»} Z bjﬂ(U(Au nB, ))

]:

aﬂ(A.)+Zb1ﬂ(B)—fw+f¢-

&M= EM=

@csopnpa. 'Eoww f, g un apvnuuceg, perprioeg. Tote

(1) fsg:ffsfg.
2) AvaZOtdzsfafzaff.

8) AvA,Be # xat AC Btdzeffgff.
A

Amnobdeiln.
(1)

ff— sup ¢ < &pr<p=fg.
<p>0an2\r] ©>0 arn)

¥=g
(2) Av a = 0 tdte autd mou Sédoupe va dei§oupe eivar mpogpaveég. Av a > 0 tote and 10 mponyoupevo
Sewpnpa €xoupe

fafz sup p=a sup alp=a sup W= aff
¢>0 arn) ¢>0 ardr) a//>0 urt)u]
p<af atest

(38) 'Exoune fya < fyp dpa ané to (1)
ffsz)(Asff)(Bsz.
A B

Osopnpa (Afjppa Fatou). 'Eotw fy, n € N, wa axofouvdia un apvntikov, ustorjouov ovvaptiosov. Tote

fliminf fnsliminfffn.

Amoden. Tia kabe N € N 9étoupe gy = Lnf fx. Tote ) gy elvar avgouoa, gy < f, xat liminf f, = limg,. Apxei va
>n
deifoune 611 yia kabe amir) ¢ pe 0 < ¢ < limgy éxoune

f«psliminfffn.

'Eote Aowutdv pia tétowa ¢. Atakpivoupe U0 mepumtooetg.

(1) f @ = co. Tote untdpyet @ > 0 této1o dote 1o ouvodo A = {p > a} va €xet drnelpo pérpo. @étoupe

An =1{0n > a}.

Tote n Ay etvat pa avdouoa akoAoubia cUVOAGV Kat
Ac| A
n=1
Enopévag
limu(An) = u[U An] > u(A) =
n=1

Apa

ffanganAngnZaﬂ(An)-



[Maipvovtag liminf oty mapandve aviodtta, £€xoune to {nTrovpevo.

2) f @ < oo, Tote 10 ouvoro B = {¢ > 0} éxetl menepaopévo pérpo. 'Eotw 0 < 6 < 1. O¢toupe

Bn = {gh > ¢}, M = maxe.

Tote n By, etvat pa avdouoa akoAdoubia ocuvodev kat

Apa n B\ B, eivat pBivouoa kat
ﬂ(B < By) = 0.
n=1

A@ou 10 B éxet menepaopévo pérpo

limu(B\ By) = u[ﬁ(B\ Bn)] =0

n=1

ffnzfgnzfngnzefnso=9[f8¢—£\8n¢]
=9fcp—9fB\Bn¢,029f¢p—M,u(B\Bn).

Iiminfffnzefcp.

[Maipvovtag 6p1o kabog 6 — 17, éxoupe to {nroupevo.

Apa

[Maipvovrag liminf éxoupe

O

Osmpnpa (To Sehpnpa povotovng ouykAtong tou Lebesgue). 'Eotw f, wa avfovoa axofovdia un apvniikov

UETPNOWU®V ovvaptnoewv. Tote
flimfn = Iimffn.

(Ta opra vrapyouvv ot n axoAovdia sivar avéovoa.)

Anobeln. @éroupe f =Ilim f,. Tote f, < f, dqufn < ff, ETIONEVRG |imffn < ff = flim fo.
Amo v dAAn, 1o Anppa Fatou &ivel

flimfnzfliminf fnsliminfffnzlimffn.

Oczopnpa. 'Eotw f un apvnuucn, uetorjoun. Tote undpyet wa avovoa axofouvdia un apuniikdv antiov ovvap-
moewv ¢p, 1étoia wote en(X) = f(X) yia xade X.

O

Anobeifn. Tha kdbe N Sewpoupe v akoAoubn Siapépion tou nediou tpov g f.
n2"
k-1 k
[O’ OO] = U [T’ i) ) [n’ OO]’
k=1

rat 9€toupe

k-1 k
EEZ{TSf<ﬁ},k=1,2,...,n2n, Fn={f2n}.
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Opidoupe tHpa v ¢n G EENG.

n2"

¥n = Z TXEQ + NyFn.
k=1

H akoloubia autrj eivat av§ouoa §10t1 11 S1apépion mou avilototKel otV @pe1 €lval Aertdtepn Ao AUtV Iou
avuotoixel oy ¢n. Emiong, ¢n — f. Ipaypat, av f(X) = oo, té1e X € F" yia xdBe N, dpa ¢n(X) = N — oo, Av
f(X) < oo tote yia peydda n éxoupe X ¢ F", apa 0 < f(X) — ¢n(X) < 27" xat 1o ouprépaopa énetat. m|

@zwpnpa. Eoww f, g un apvnuuces petorjoueg. Tote f (f+9) = f f+ f g.
Anoberfn. Ao 1o mponyoupevo dempnpa, UndapxXouv auvgoucsg akoloubieg armd@v ouvaptioewv ¢n, ¥y > 0

tétoleg wote ¢n — f xkat Yy — ¢. Enopéveg, and to Sewpnua povotovng cUykAlong tou Lebesgue kat tn
YPAPHIKOTTA TOU OAOKANPOHATOG Yld AITAEG OUVAPTHOELS, Itaipvoupe

[t va=tm [(nsun=tim( [eu+ [wa)= [+ [a

@sopnpa (Beppo Levi). 'Eotw f,, n € N, wa axofovdia un apuntikov petpriouov ovvaptioemv. Tote

SnZZn:fk, fZZ.o:fk.
k=1 k=1

Tote n & eival avdouoa kat § — f. Enopévag, and to dsmpnua povotovng ouykAiong tou Lebesgue kat to
niponyoupevo Sempnpa, £Xoupe

ff=flimsq=Iimf&=lirp1kz:;fszgffk.

Amnddeiln. Oétoupe

AYKHXEIZ
(1) Eow f,g > 0 nmpaypatkég, perpriopeg, pe f > g, fg < oo, Aeite 6n

[a-9-[1-[a

(2) Eow f > 0 petpriomun. Asigte o | f =0 av xat pévo av f = 0 oxebév navrov.

(3) 'Eow f > 0 petprioun kat a < b. Asigte 6

[ =] o= [ =] +
[a.b] [a.b) (ab] (a.b)
'E101 PropouUpe va XprotonoloUpE TOV «apadootakd» oupBoAiopo
b
[
a
yla OIto1o81mote arno ta t€ooepa OAOKANp®ATd.

o dx dx
(4) Aeigte 61 — = — = 0.
[Leo) X o1 X

(5) Eow fh >0, f > 0 perpriopeg téroieg wote fy = f xat fy < f. Aci€re 6 f f=Ilim f fo.
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(6) 'Eote f, pia ¢bivouoa akodoubia pn apvnuikev, MPAYHATIKOV HEIPHOTHOV OUVAPTHOERV, TETO1d (OOTE

f, — f. Aai§tac’)u(mff1<oowtsff=|imffn.

(7) 'Eote f, ma akodouBia pn apvnukev petpriotuev ouvaptiosev tétola wote lim f, = f xat

Iimffnsz<oo.

Aeigre 6t yia kabe E € A éxoupe
lim f fn = f f.
E E

26



8. To yeviko oAoxrAnpwpa Lebesgue

Av 11 f eival xarowa ocuvaptnon tote Sétoupe

f* = max{f,0}, f~ = —min{f,0}.

O1 f* xat f~ ovopddovrat to 9etikd kat 10 apvnuiko pépog g f avriotowxa. Mpogaveag, f = fF—f~, |[f| = fr+f~.
Ermiong n f eivat petprjioun av xat povo av o1 f* xat f~ eivatl perprioneg.

Opopdg. Mia uetprioun ovvapmon f ovopaletar ofoxAnpwoun av f [f] < c0. Ztnu mepintwon avt 9etoupe

[r=]r-]r.

Av E eivat xanoio petpriopo ouvodo kat 1 fyg eivat odoxAnpodomn, téte Adpe 6t n f etvat odokAnpooian

nave oto E.

@czwpnpa. Eoww f, g ofoxAnpaoiueg. Tote

(1) Iakade a € R naf sivar ofoxinpooyun kar faf = af f.
(2) H f + g eivat ofoxAnpcomn kai f(f +Q) = ff + fg.
(8) Av f = 0 oyebov maviov, wote | f =0.

(4) Av f < g oxebov mavwov, 10te f f< f g.
(5) Av A, B civat féva uetponoua, 1te

[ =]+ [
AUB A B

Amnobeiln. Ano v daoknon 1 priopoupe va urtoB£coupe 0Tt OAEG 01 EPITAEKOIEVEG OUVAPTHOELS fval mpaypatt-

KEG.

(1) flafl =lal | |f| < o0, apa n af eivar odoxAnpodomn.
Av topa a > 0, wote (af)t = af™ ka1 (af)” = af~. Enopévag

faf=f(af)*—f(af)’=aff*—aff’=aff.

Ava< 0, tote (af)t = —af™ a1 (af)” = —af*. ‘Apa

faf=f(af)+—f(af)‘=—aff‘+aff+=aff.
[ifeas (i [ig <.

apa 1 f + g etvat odokAnpoown. IMapatnpriote wpa o6t
f+g=(f+9)"-(f+9) .

(2) Exoupe

Kdt
f+g=f"-f"+g"-g.
‘Apa
(f+g*+f +g =(f+g) +f"+g".

Xpno1ponowviag ) YPAPHIKOT)TA TOU OAOKANPOHATOS Y1d HI] APVITIKEG OUVAPTIOELS, ITaipvouie

f(f+g)++ff‘+fg‘=f(f+g)‘+ff++fg+.
[aror- [teo=[r-[r+[o-[q.

Enopévag



10 ortoio eivat to {ntoupevo.
(8) Av f = 0 oxed6v nmavrov t6te f* = 0 kat f~ = 0 oxebdv mavtou. Apa and v doknon 1 mg evéttag 7

ff:ffnfff:o.
(4) Exoupeg= f +(g- f), apa
[o=[t+[@-0-[@-n

AMAG (g — )™ = 0 oxeddv maviou, kat £tol To cupnépaocpa rnetat ano 1o (3).
(5) IMapatnpoupe 61 YauB = XA + x¥B. To oupnépaopa Enetat aro 1o (2).

O
Osmpnpa (To Sehpnua Kuplapxnuévng ouykAtong tou Lebesgue). 'Eotw fn wa axofovdia pustpriouov ovvap-
moewv. YTodETouue ot

(1) Yraopyet g ofokinpooun tétoia wote |y < g yia kade n.
(2) Yrapyer f térowa wotelim f, = f oyedov mavrov.

f f=1lim f fn.
Anobeifn. 'Exoupe |f| < g oxedov naviou, dpa

f|f|=f |f|+f |f|sfg<oo.
{Ifl<g} {If1>0}

Enopéveg n T elvat odokAnpwotun. Mapatnpouue 6t n g+ f, elvat pia akodoubia pn apvnukev cuvaptriosoy,
dpa aro 1o Anppa Fatou éxoupe

Tote n | eivar ofokAnpaoun kat

fliminf(g+ fn) < liminf f(g+ fn).

ffgliminfffn.

E¢@appodoupe topa to Afjppa Fatou otnv akoloubia g — fq:

fliminf(g— fn) < liminf f(g— f).

Zuvenog

Apa
Enopévag
10 oroio onpaivet ot
O

H unéBeon o6 n f,, xuplapyeitat and pia odoxkAnpooian ouvaptnon g sivat anapaitnmn. T'a napddsypa,

X(nn+1) — 0 adAa fX(n,n+1) =1
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@shpnpa. 'Eotw fn, N € N, wa akofovdia puetpnouwv ovvaotrioeov té1o1a wote
> f |fal < co.
n=1

Tote n oepa Z fn(X) ovyciiver yia oxebov oia ta X oe kanowa ovvaptnon f. H f eivai ofokinpwoun kar
n=1

Amnddeiln. Bétoupe

Ao 1o Sempnpa Beppo Levi, £xoupe
fg=2f|fn|<oo,
n=1
apa n g eivai oAOKAnpd)oum, EMOPEV®G ATTO Vv aoknon 1 eivat oxedov mavioy nenepacpévn. Auto onpaivet
ot n ogpd Z fa(X) ouyxAivelr andAuta yia oxedov dda ta X, dpa cuykAivel yla oxedov 6Aa ta X os KArola

ouvaptnon f Hpoq)avcog |f| < g oxebov mavtoy, dpa 1 f eivar odokAnpwoun. Bétoune towpa

hnsz:;fk.

"Exoupe |hp| < g kat hy, — f oxedov naviou, dpa and to Sedpnpa Kuplapxnpévng oUYKAL0TG,
n 0o
ff:hmfhn:nnm;ffk:;ffk.

@sopnpa. Eoww f : [a,b] > R ovveyrg. Tote n f eivar ofokAnpooun kar av 9écouue

F(x):fxf, a<x<b,
éyouus F' = f. ’
Amnodeln.
fb|f| < (b-a)max|f| < oo,
a

apa 1 f eivat odokAnpwoun. Eote topa X € (a, b), tote yia h > 0 apretd pixkpd £xoupe

B x+h
w_f(x) S%j; £ -~ f(idt < max |10 - f()] >0

xabawg h — 0" 61611 n f eival ouvexnig. To 1610 10xVet kabog h — 07, dpa n F eivat mapayeyiopun xkat F = f. O

‘AHE0T) OUVETIELA TOU Tponyoupevou deopnpatog etvat ot av i f @ [a,b] - R etvat mapayeyiompn pe ouveyr)
apAay®yo, Tote

b
f f’ = f(b) - f(a).
a
AUTO 1ag ETUTPETTEL VA X P OTHOTIOI0UHE OAEG TIG YVOOTEG TEXVIKEG TOU ATIEIPOOTIKOU AOY10p0U Otav urnodoyiloupe

oldoxAnpwopata (Lebesgue) otoixeiwdwv ouvaptoeamv.

AYKHXEIZ

(1) 'Eote f odoxAnpoomn. Asi€te 6t n f eival oxedov maviouy nenepacpév.
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(2) 'Eote f odoxdnpmomun. Asi€te 61

Ik

(3) 'Eote f oAdoxAnpmomun kat En, N € IN, pia akoloubia petprionov ouvodav. @étoune E = U En. Asigte
n=1

< f [f]. Iootta éxoupe av kat pévo av site f > 0 oxedov

naviovu 1) f < 0 oxed6v naviou.

ou
(@) Avta Ep eivat ava 6vo va tote

f = f.
fleim f.
E N JE,

Asitre 61 1a (@) kat () wxvouv av avti g odokAnpaotpdtntag ng f unobécoupe 6u f > 0.
(4) Eow f odoxAnpoomn. Asigte onl
r
f f=1lim f f.
r—eo J_ o

To 1610 10xVel av avti g odoxAnpwopdtntag mg f uroBécoupe o f > 0.

SnX
(5) Aeigte 6u ) ouvdptnon ~ Oev elvatl odorAnpwowun. [Map’ 6Aa auvtd, o

ro
. Sin X
lim f —dx
r—oo 0 X
UTapxet.
(6) Eow fh, g ocdoxdnpaoipeg, tétoteg oote fy > g oxebov mavroy, yia kabe N. Asi€te 6u

fliminf fnsliminfffn.

(7) 'Eow f, odoxAnphoipeg, tétoieg oote |f,| < g yia karmowa g odorAnpooin. AsiSte 6t

fliminf fnsliminfffnslimsupffnsflimsupfn.

(8) 'Eoww f oloxAnpoown. Asifte 6t yia kdbe € > 0 unidpyet § > 0 této0 wote yua kabe E € 4 pe
H(E) < 6 éxoupe
f f
E

(Yrobegn : H doknon etvat sukoAn av untobécoupe ot n f eivat gpaypévn. Avn f dev eivat ppayuévn,
apatnPnote Ot

(B) Av n E, eival avdouoa tote

<Eé&.

fxunicn — f

oxebov naviou.)
(9) 'Eow f odoxAnpoomn. @ttoupe

F(x)=f f, xelR.

Aeite o n F eivat ouveyng.
(10) YmoAoyiote ta akoAouba opa.

n—oco 1+ X

. n X\N
I|mf (1+—) e X dx.
Nn—oo 0 n
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(11) Aeite 61

1 )
- D"
sinxInxdx = —_
fo nz:; (2n)(2n)!
(12) 'Eow f odoxAnpwoiun tétola mote
[f-o
E

yia kabe E € Z. Aci&te ou f = 0 oxebdv mavrov.
(13) 'Eote f odoxAnpoomn tétola wote
X
f f=0,

yia kafe X € R. Aei€te 6u f = 0 oxebov maviou. (Yrodeldn: Acsire 6t 1o odoxkAnpopa g f eiva
unéév nmave os KAbe avorxto draotpa, dpa nave os Kabe avoryto oUvolo, dpda MAve ot Kabe KAE10TO
ouvolo, Gpa mave ot kabe F, ouvolro, dpa mave os kGO petpriopo ouvodro. Metd ard 6Aa autd ta
«apa» PIOPEite va XPNOTHOTIO|OETE TV [P0 YOUHEVT] AOKN0T).)
(14) Eow f : R? = R j1a ouvaptnon. Yrobétoupe ot

(@) Twa xdBe t n f(X,t) etvar odoxkAnpwoiun cuvaptnon tou X.

(B) H pepikn mapdywyog E(X’ t) urapxet yia kabe (X, t).

(y) Yrapyet pia oAoKANPp@OoIn ouvaptnorn g t€tola oote

of
’E(X’Q

<g(¥)

%ff(x,t)dx:f%(x,t)dx.

yia kdabe (X, t).
Aeigte 6t
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9. ZUYRA101] AKOAOUO1OV PETPIGIHOV CUVAPTHOERDV

Opopdg. 'Eotw fn, f uetpropes. Adue ou
e H f, ouykiiver ot f axedov opoidpoppa, av yia kade € > 0 undpyet E € A e u(E) < & érot vote
f, = f ouowpoppa oo E“.
e H f, ovyriiver onu T katd uroo, av yia kade 6 > 0 gyouvue u({|fn — f| > 6}) = 0.

e H f, ovyriver omnu f katd peon uur, av f |fo — f| = O.

Ba £EeT1A00UNE TIOG OXETIOVIAL O1 APATIAVE £VVOlEG OUYKALONG.

@shpnpa. Av f, > f oyedov opoduoppa, wre f, - f oxedov mavrov.
Anobefn. Tha xraBe K urapyet petpriopo ovvodo Ey pe u(Ey) < 1/K térowo oote fy — f opoidpopea oto Ek[:'

®¢toupe E = ﬂ Ex. Tote u(E) = 0. Av topa X ¢ E t6te X € EE yla karoto K. AAAd fn — f opodpopga oto EC,
k=1
apa xat kata onueio. Enopévog fi(X) — f(X). ]

To avtiotpodo yevikd dev 10xUel. T'a mapddetypa, 1 x(n.«) OUYKAivel katd onpeio otn pndevikr) cuvdptnon,
aAdd o1 oxedov opotopopda. 'Exoupe opmg 1o akoioubo.

O@sopnpa (Egorov). 'Eotw X gva uetprowo ovvoio ue 9etkd kar memepaocuévo oo, kai f pa axofouvdia
uetpnouev ovvaptroewv oto X térowa wote fn = f oxedov mavrov. Tote T, — T oyedov opoduoppa.

Anoéen. 'Eotw A 1o ouvodo nave oto oroio 1 f 6ev ouyrAiver otnv f. Tote u(A) = 0 xat mpopaveg yia kabe
k e N éxoupe

X~ Ac| J()if = fi< 1k =) Enx.
n=1 j=n n=1
H Enk, ne N, etvat avdouoa, apa n X\ Epk, N € N, eivat pbivouca. Emiong
(XN Ew) cA
n=1

A@oU 10 X £Xel MEMEPACIEVO PETPO, EXOUNE

limu(X \ Eny) = 1 [ﬁ(x N En,k)) <u(A) =0.
n=1

"Eotw topa € > 0. Tote anod v mponyoupevn oxEon £XOUNE 0Tt UTIAPXEL Nk TETO10 QOOTE
£
lu(x N Enk,k) < ?
®<toupe
E=[_JX\ Enp
k=1
Tote
&
u(E) < Z x = .
k=1

Ioxupdpaote 6u f, = f opodpoppa oto X \ E. Ipdyuatt, éotw § > 0. Emdéyoupe Ky tétoo aote 1/ky < 6.
Téte yia kabe X € X \ E £éxoupe ou X € Ep . Autd onpaivet ot

1
[fi(x)— (X)) < — <6
: ko
yla kaOe j > Ni,. Andabdr) n ouykAon eivat opodpopen). m|
@sopnpa. Av fy — f oyebov opoouoppa 1 kata uéon uur, wie fn - f kawa pérpo.
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Amodeln. Trabeporoovpe 6 > 0 xat éotw ou fy = f oxedov opodpoppa. Tote yia tuxov € > 0 undpyel E
petpriowo pe u(E) < & téroo oote fy — f opoidopoppa oto EC. ‘Apa urtdpxet Np TETO10 OOTE

sup|fa(x) — F(X)| < 6
X¢E

yia kdfe N > Ng. Enopéveg yia kabe tétoto N éxoupe {|fy — f| > §} € E. ‘Apa
u({lfa = I > 6}) < pu(E) <&

Auto onuatvet 6u f, — f xatd pérpo.
'Eowe topa 6u fn = f xatd péon npr. Tote

1 1
mm—ﬂ>ms—j‘ m—ﬂs—fm—ﬂﬁo
6 Jiite-t1>0) 6

‘Apa Kal o’autr)v v nepimeon, f, — f katd pérpo. m|
@copnpa. Av fy = f katd pérpo, 101e undpyer vnaxofovdia fn, térowa wote f, — f oxedov navrov.

Anobeln. Agpou f, — f xkatd pérpo, priopovpe va ermAégoupe Ny < Ny < -+ - £101 OOTE

1 1
quWH>ED<?,

Ek={|fnk—f|>%}, E:ﬁOEk'

i=1 k5]

yia kdfe K. ®@¢toupe

Tote
(o] (o) 1
ﬂ(E)Sﬂ[UEk]SZ? -0
K= k=
xabwg | — o0, Av twpa X ¢ E tote untdpyet jo tétoo wote X ¢ Ex yia xabe K > jo. Andadr

1
[fn () — F(X)| < K
yua kdBe k > jo. Apa fn (X) = f(X). ]

AYKHXEIZ
(1) Av fy = f ka1 f, = g katd pérpo, t6te f = g oxebodv mavrov.
(2) Av fy = f ka1 gy, — g xatd pérpo, ot i + g — f + g xata pérpo.
(8) Av f, = f xatd pérpo xat a € R, wote af, — af xatd pérpo.
(4) Av f, — f xatd pérpo, tote || — | f| xata pérpo.
(5) 'Eoto X € . pe u(X) < co xat fn, f : X — R petpriopeg. Aeifte ot av fy — f xata pérpo e f2 — f2
Katd PETPO.
(6) Me éva mapddetypa dei&re ot n undBeon u(X) < oo eival anapaitntn otnv MPoNyouuevn AoKnon.
(7) ®¢toupe fr(X) = ne™, 0 < x < 1. Aci&te ou f, = 0 0xebdv opoldpoppa addd 61 katd péon Tp.
(8) ®ttoupe fr(X) = X", 0 < x < 1. Asitte 6u f, > 0 oxeddv opodpopda addd dx1 opoldpopda.
(9) Eow X € A pe u(X) < oo, Tha kdbe f,g: X = R perpriopeg Sétoupe

If -
f) =f—.
p(f.9) ST

Aceitte ou p(fy, f) = 0 av xat povo av f, —» f katd pérpo.
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10. IIpootyyion OAOKANPOGIH®OV CUVAPTHCERDV
KdBe odoxAnpwoipin ouvaptnorn npooeyyidetat (katd péon tipr) anod andég ouvaptoelg. Ly mpaypatt-
KOtd, IPooeyyiletal arno akopn «armAoUoTeEPES.

Opiopog. Mia ouvaptnon mg HopPng
n
5= au,
k=1

onou ta lg eivar taotuarta, kata € R, ovouddletar kiparxot.
O@zopnpa. Eoww f ofokAnpdopn. Tote

(1) Ia kade € > 0 umapyet KAWaK] CUVAOTNON S TETOLA WOTE flf -9 <e.

(2) TI'a kade € > 0 umapyet ovveyng ovvdptnon g tétola Oote flf -g<e.

Amnobeiln.
(1) 'Exoupe f = f*—f~. Ivapidoupe 6ot f* xat f~ priopovv va mpooeyyiotovv amnd oAokAnpootpeg amiég

ouvaptoelg. Kdabe oAokAnpwoipn amin ouvaptnorn eivat ypappikog ouviuaopog XapaKinploTiKOV
OUVAPTHOE®V PETPTOIIROV 0UVOA@V Mernepaciiévou petpou. Enopéveg apket va dsifoupe ot av A € #,

U(A) < o0, TOTE UTIAPXEL KAPAKGTH CUVAPTNON S TET01a OOTE

fl)(A—$<8-

[Ipaypatt, armo v Kavovikotta tou pétpou Lebesgue uniapyouv &Eva ava §vo @paypéva dtaotrjpata

I1, 1o, ..., I tétola wote

n
u [AA U Ik] <e.
k=1
Enopévag, av 9éooupe

n
S= ZXlk
k=1

€xoupe

=fI)(A_XUE:1Ik|=fXAAU’k‘:1Ik

fIXA—$= A_Zn:)(lk

(2) An6 1o (1) n f pmopel va mpooeyyiotel and odoxkAnpooipeg KAHaketég ocuvaptroslg. Kabe tétola
ouvaptnon eival ypappikog ouviuaoiiog XapaKiploTiKOV OUVAPTIOEDV @PAYHEVRV dtaotnpatev. E-

nopéveg apkel va 6ei§oupe ot av | = (a,b), tote untdpyet g ouvexrg tétola wote

fl)(l—glﬁ&

[paypatt, av g eivat nj Katd THAPATA YPAPHKL OUVAPTOon TOU OXIIAT0g, £XOUNE T0 {NToupevo.
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I
I
I
I
I
|
a-e a b b+e

[Mapatnpriote 6t n anoden oty npayuatikotnta deixvet ot n f mpoosyyiletal and ouvexeis ouvaptioeig ot
ortoieg pndevidoviat €§w amnd éva @paypévo dtaotnua. TErolou eiboug ouvaptrioelg Aépe Ot €X0UV oUPIAyn
popEa. m|

To endpevo arotédeopa pag A€el 0Tt PNia OAOKANP@OI| OUVAPTNOT O éva @paypévo draotnpa tautidetat
e ouvexeig ouvaptoeig £5e ano ouvola auvbaipeta PIKPOU pETpou.

@sopnpa (Ed1kr) nepimoon tou @swprjpatog tou Lusin). ‘Eoww f @ [a,b] —» R odoxAnpwown. Tote yia kade
&> 0 unapyer g : [a,b] = R ovveyric tétoia wote

pu(df =g} <e
Anobeifn. Ao 1o ponyounevo dedpnpa, yia kabe Nundapxet gy : [a, b] — R ouvexng tétoa wote

1
f|f—gn|<ﬁ.

Ernopévag gn —  xatd péon upr, dpa xatd pérpo, ouvenog undapyet urnakodoubia gy, térowa oote gy, — f
oxeddv maviou, Gpa aro to dewpnpa Egorov, oxeddv opodpoppa. Autd onpaiver ot uniapxet E C [a,b]
petprowpo pe u(E) < £/2 térowo wote gy, — f opowdpoppa oto EC. Apa flgc ouvexns. Taopa, aro v
Kavovikotnta tou pétpou Lebesgue, undpyet K C EC OUNIIayEG, TETO10 MOTE u(EC N\ K) < £/2. ®¢toupe g va
elval pa ouvexnig eméxtaon g flk (Goknon 6). Tote

{f #g) c (ECN\K)UE,
dpa

u((f #g)) < w(EC N K) + u(E) < e.

AXKHXEIZ
(1) 'Eowe f odoxAnpooiun. @ftoupe

ﬂf) = f f(X)eZdx, & € R, i eivat n gaviacuxy povada i2 = —1.
Aeigte ol
lim (&) =0.
E—-to0

(Yrobegn : Tpooeyyiote v f pe pa kA\paxket) cuvaptnon.)
(2) 'Eow f odoxAnpoown. AsiSte 6t:

(a) f f(x+y)dx = f f(X)dx, yia xabe y € R.
®) Iingf|f(x+ y) — f(X)|dx = 0.
y—
(3) 'Eow A C R petpriowpo, pe riernepacpévo petpo. @gtoupe
e(X) = (AN (x+ A)), xe R.
Aeigte O 1 ¢ eival ouvexng.
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(4) Xpnoworoote Vv IPONyoUHEVH AOKI 0T Yid va S®OETe pia evaAAaktiky anodeidn tou emprjpatog
Steinhaus.
(5) Aseitre 6u1 10 Sewpnua Lusin e§akoloubel va 1oxvel av unobéooupe ot n f eivar armdd perpriomn.

(Ynodeign: [a, b] = U{Ifl <n})

(6) Aei&te 611 kKGOe ouvsnxl}]g OUVAPTNON OPLOPEVE O éva KAEIOTO OUVOAO EXEL OUVEXT] ETEKTAOT 0’0AOKANPO
10 R. (Ynodegn : To oupriAnpepa tou rediou 0ptopou t)g ouvaptnong eivat avoiytd, apa ypagdetal oav
apBurfown eveor §Evev ava §Uo avolxtov dtactnuatev. Enekteivoupe ) ouvaptnon ota dtactrjpata
autd Pe YPapPKO Tporo.)

(7) Ioyvet 1o Sewpnua Lusin av urnobéooune 6t n f eivat opiopévn o’ 0AdxkAnpo 1o R;
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11. H peylotuiky ouvaptnon Hardy-Littlewood

T'vepiloupe amo tov Anepootikd Aoyiopd 6t av i f eival ouvexig tote yia kdbe X n péon upr g f oto
didotmpa (X—r, X+7r)
1 X+r
Af(X) = o f)H f
ouykAivet oto f(X) xkabmg r — 0.
Tinv evotnta auty) 9a Sei§oupe 1o oAU 10xUPSdTEPO amotédecua ot av 1 f etval odoxAnpoomn os kGOe

@paypévo daotnpa (pa tétola ouvAaptnorn ovopdadetal TOIKA OAOKANPQOOL)), TOTE

ImAf =f

r—0
oxedov maviou.
Optopdg. 'Eoww f tonuca ofokinpwoun. H peyotikn ovvaptnon Hardy-Littlewood g T opiletar va eivar
Mf = sup A|f].

r>0

@sopnpa. H M T sivar uetorowun.
Anoden. Eoww a € R. @a deifoupe ot o E = {(Mf > @} eivat avoixtd (dpa petprioo). Mpaypat, av X € E

t6te untapyet r > 0 tétoo wote
1 X+I

21 Jxer

1 X+T
2(r +6) fx_, If1>a

(X=r,x+r)c(y—(r+90),y+(r+9)),

|f] > a.

ErmAéyoupe § > 0 apretd pikpo €101 ote

[Mpopavmg yia kabe Y € (X — 6, X + ) éxoune

Kat dpa
1 V+(r+6) 1 X+
MT(y) > —0—— |f|z—f [fl > a
2([‘ + 5) y—(r+6) 2([‘ + 5) X=r
Eropévag (X — 6, X+ 6) C E, ouveniwg 1o E eivat avoiyto. m]

Z1a apakdte 9a Xpnoiponolovie 10 oUpBoAlopno

Il = flfl-

@sopnpa (H weak-type aviodtta yia ) peyloukn ouvaptnon). 'Eotw f ofokAnpdoun. Tote yia kade A > 0
Exouue
3
u(iMTf > a}) < lefll-

Anoden. Eoww K c {(Mf > 1} oupnayég. Ao v kavovikdtnta tou pétpou, apket va dei§oupe ot

3
u(K) < lefll-

TMa kabe X € K unapyet éva avoiytod diaotnua |y pe Kévipo to X 1€to1o mote

a1
H owoyéveua {lx : X € K} eivat avoixtr) kaAuyr) tou oupriayoug ouvodou K, dpa £xetl menepaocpiévn vrokdaiuyn,
¢otw I ={l1,12,...,|n}. ®a kataokevdooupe pia §Evr urnookoyévela g ¥ ©g €§1g:

'Eotw J; 10 peyadutepo, &g mpog 1o punKog, didotnpa g ¢ . @ftoupe J1 va eivat to dtaotnpa pe 1o 1610
KEVIPO pe 10 J1 Kat tputddoto prkog. Tote to :]1 niepiéxel 0Aa ta daotrpata g 4 ta ornoia €pvouv 1o Ji.
[Metape €€ and v £ ta daotjuata autd.
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'Eotw Jp 10 peyadutepo, ©g mpog 10 UAKoG, didotnua and autd rou £€xouv peivel oty 7, kat détoupe :];
va sivat énwg mpv. Tetdpe o aro my £ 6da ta Siactpata rmou tepvouy o Jo.

Tuvexidoupe pe tov 1810 TpdTIO PEXPT va e§avidriooupe v ¥ . MoAlg oupBei auto da éxoupe pia olkoyévela
&&vov ava dvo Swatnpatev Ji, Jo, . . ., Iy t€tola oote

n m
Kcl |Ic U I

k=1 k=1
Tote

u(K) < N[U Ik] < kz,;“(jb = 3;“(‘]") < ;kz; Lk i

k=1 -

3 3
=—f 11 < 21
A Um, & A

O
@sopnpa. Eotw f ojokAnpwon. Tote
ImA =
oxebov mavtou.
Anodeln. Tlpérnet va Sei§oupie Ot 1o GUVOAO
{limsup|A f - f| > 0}
r—0
€xel p€rpo pndév. Epooov
{limsup|A f — f| >0} =| [{limsup|Af - f|>1/n}
r—0 =1 r—0
apkel va deifoupe o yia kdBe ¢ > 0 to ovvodo
{limsup|A f — f| > 6}
r—0
£xet pérpo pndév. Ipdypat, ote € > 0. Tote undpyet g ouvexrg tétola wote || — gl| < €. 'Exoupe
IAf—fI<A(f -d)+IAg-gl+If —g < M(f -g) +|Ag—gl +If -l
Epooov A g — g kabag r — 0, naipvoupe
limsup|Af — fl<M(f —g)+1|f —gI
r—0
‘Apa, aro 1o rponyoupevo dedpnpa
. 8 8¢
ﬂ({“mSlOJIOIArf = fI> o)) <u(M(f - g) > 6/2}) + u({If —dl > 6/2}) < gllf —-gll < 5
r—
H napanave oxéon woxvet yia kabe £ > 0 kat €101 10 oupnépaopa £netat. m|

AYKHXEIZ
(1) Asigte 6t av n f eivat torukd odokAnpmoun tote |inaA.-f = f oxedov navrou.
r—

(2) Av n f eitval torukd odoxAnpwoipn tte f < Mf oxedoév navrou.
(3) 'Eowe f torukda odorAnpooun. Xpnowponowwviag ouvaptioslg mg popeng f — g, émou q € Q, beiSte
ot yla oxeddov 6Aa ta X éxoupe

. 1 X+I
Irgngx 1£(y) - f()ldy = 0.

—r
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(4) Xpnoworotrote v rponyoupevn doknorn yla va deifete 1o @sdpnpa Atadopiopotntag tou Lebesgue.
Av 1 f eivatl torukd oAoxkAnpwoiun, otabeporoirjooupe a € R xat 9éooupe

X
F(x)=f f, x> a,
a

t6te n F etval oxebév maviou napayoyiompn kat F’ = f oxeddv mavrov.
(5) Asitre 6t n MT Sev eivar moté odoxAnpoomn, extog av f = 0 oxedoév mavrov.
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